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Aufgabe 1 (Hölderräume)
Sei G = Rn × R und u ∈ C2,1(G). Definiere

||u||C2,1,α(G) = ||u||C2,1(G) + [D2,1u]α,G .

Zeigen Sie, dass C2,1,α(G) = {u ∈ C2,1(G), ||u||C2,1,α(G) <∞} ein Banachraum ist.

Aufgabe 2
Sei ε > 0 und g ∈ C∞(R) mit g(t) = 1 für t ≥ 1, g(t) = 0 für t ≤ −1, und
g′(t) > 0 auf R. Definiere φε(r) = −ε log(r), für r ∈ R+, und für x ∈ Rn betrachte
ηε(x) = g(φε(|x|)). Zeigen Sie, dass

ηε(0) = 1 , Dηε(0) = 0 , D2ηε(0) = 0

und dass es ein 0 < C <∞ gibt, so dass

|x||Dηε(x)|+ |x|2|D2ηε(x)| ≤ Cε .

Setze vε(x) = ηε(x)h(x), wobei h : Rn → R ein harmonisches quadratisches Polynom
ist. Zeigen Sie, dass

0 < ||∆vε||L∞ ≤ 1

ε
||D2vε||L∞ .

Schliessen Sie, dass es ein uε ∈ C∞
c (B1(0)) gibt, mit

• 1 = ||∆uε||L∞ ≤ 1
ε
||D2uε||L∞ ,

• ||uε||L∞ ≤ 1
2n

;

wobei B1(0) ∈ Rn der Einheitsball mit Zentrum im 0 ist.
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